

ഫിലേമോൻ

1 ക്രിസ്തുയേശുവിനുവേണ്ടി തടവുകാരനായ പൗലൊസും നമ്മുടെ സഹോദരനായ തിമോഥെയോസും, ഞങ്ങളുടെ പ്രിയ സ്നേഹിതനും സഹപ്രവർത്തകനുമായ ഫിലേമോനും 2 ഞങ്ങളുടെ സഹോദരിയായ അപ്പിയെക്കും ഞങ്ങളുടെ സഹഭടനായ അർക്കിപ്പൊസിനും നിന്റെ ഭവനത്തിലെ സഭയ്ക്കും എഴുതുന്നത്: 3 നമ്മുടെ പിതാവായ ദൈവത്തിൽനിന്നും കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിൽനിന്നും നിങ്ങൾക്കു കൃപയും സമാധാനവും ഉണ്ടാകട്ടെ.

സ്തോത്രവും പ്രാർത്ഥനയും.

4 കർത്താവായ യേശുവിൽ നിനക്കുള്ള വിശ്വാസത്തെയും സകല വിശുദ്ധരോടുമുള്ള നിന്റെ സ്നേഹത്തെയും കുറിച്ചു കേട്ടിട്ട് 5 എന്റെ പ്രാർത്ഥനകളിൽ നിന്നെ ഓർത്ത് ഞാൻ എന്റെ ദൈവത്തിന് എല്ലായ്പ്പോഴും സ്തോത്രം ചെയ്യുന്നു. 6 ക്രിസ്തുയേശുവിൽ നമുക്കു ലഭിച്ചിട്ടുള്ള സകല നന്മകളെയും പറ്റിയുള്ള പൂർണ്ണമായ അറിവിൽ നിന്റെ വിശ്വാസത്തിന്റെ കൂട്ടായ്മ അധികം ഫലപ്രദമാകട്ടെ എന്നു ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. 7 സഹോദരാ, നീ വിശുദ്ധരുടെ ഉള്ളും കൂട്ടിർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാൽ നിന്റെ സ്നേഹം എനിക്കു മഹാസന്തോഷവും പ്രോത്സാഹനവും തന്നിരിക്കുന്നു.

ഒന്നേസീമോസിനുവേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷ

8 ആകയാൽ നീ ചെയ്യേണ്ട കാര്യം നിന്നോടു കല്പിക്കുവാൻ ക്രിസ്തുവിൽ എനിക്കു ധൈര്യമുണ്ടെങ്കിലും 9 വ്യഗ്രവും, ഇപ്പോൾ ക്രിസ്തുയേശുവിന്റെ തടവുകാരനുമായ പൗലൊസ് എന്ന ഞാൻ 10 കാരാഗൃഹത്തിൽവെച്ചു ജനിപ്പിച്ച എന്റെ മകൻ ഒന്നേസീമോസിനു¹ വേണ്ടി സ്നേഹത്തിൽ നിന്നോട് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. 11 മുമ്പ് അവൻ നിനക്കു പ്രയോജനമില്ലാത്തവൻ ആയിരുന്നു; എന്നാൽ ഇപ്പോൾ നിനക്കും എനിക്കും പ്രയോജനമുള്ളവൻ ആയിരിക്കുന്നു.

12 എന്റെ പ്രാണനും തുല്യനായ അവനെ ഇപ്പോൾ നിന്റെ അടുക്കലേക്കു തിരിച്ചയ്ക്കുന്നു. 13 സുവിശേഷത്തിനുവേണ്ടി ബന്ധനത്തിൽ കഴിയുന്ന എന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കുവാൻ

നിനക്കു പകരം അവനെ എന്റെ അടുക്കൽ നിറുത്താൻ എനിക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ടായിരുന്നു. 14 എങ്കിലും നിന്റെ സമ്മതം കൂടാതെ ഒന്നും ചെയ്യാൻ എനിക്കിഷ്ടമില്ല; നീ ചെയ്യുന്ന ഏതു നന്മയും നിർബ്ബന്ധത്താലല്ല, മനസ്സോടെ ചെയ്യുന്നതായിരിക്കണമല്ലോ. 15 അല്പകാലം അവൻ നിന്നിൽനിന്ന് അകന്നു പോയത് അവനെ എന്നേക്കുമായി നിനക്കു തിരിച്ചുകിട്ടേണ്ടതിനായിരിക്കാം; 16 അതും, അടിമയായിട്ടല്ല, അതിലുപരി പ്രിയസഹോദരനായിത്തന്നെ. അവൻ എനിക്ക് ഏറ്റവും പ്രിയമുള്ളവനാണ്; എങ്കിൽ ലൗകികമായും കർത്താവിലും അവൻ നിനക്ക് എത്രയധികം പ്രിയപ്പെട്ടവൻ!

17 അതുകൊണ്ടു നീ ഒരു കൂട്ടായിരുന്ന എന്ന് കരുതുന്നുവെങ്കിൽ, എന്നെ എന്നപോലെ അവനെ സീറിക്കിച്ചുകൊള്ളുക. 18 അവൻ നിന്നോട് എന്തെങ്കിലും ദോഷം ചെയ്യുകയോ കടപ്പെടുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് എന്റെ പേരിൽ കണക്കിട്ടുകൊള്ളുക. 19 പൗലൊസ് എന്ന ഞാൻ എന്റെ സ്വന്തം കൈയാൽ എഴുതുകയാണ് - ഞാൻ തന്നുതീർത്തുകൊള്ളാം. നീ നിന്നേത്തന്നെ എനിക്കു തരുവാൻ കടപ്പെട്ടവനാണെന്ന് ഞാൻ പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. 20 അതേ സഹോദരാ, എനിക്കു നിന്നിൽ നിന്നു കർത്താവിൽ ഒരു പ്രയോജനം ഉണ്ടാകണമെന്ന് ആഗ്രഹമുണ്ട്. ക്രിസ്തുവിൽ എന്റെ ഹൃദയം തണുപ്പിക്കുക. 21 ഞാൻ പറയുന്നതിലധികം നീ ചെയ്യുമെന്ന് നിന്റെ അനുസരണത്തെപ്പറ്റിയുള്ള ഉറപ്പോടെയാണ് ഇതു ഞാൻ എഴുതുന്നത്.

22 ഒരു കാര്യംകൂടി: എനിക്കു താമസിക്കാൻ ഒരു പാർപ്പിടം ഒരുക്കിക്കൊൾക. നിങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥനയുടെ ഫലമായി എന്നെ നിങ്ങൾക്കു തിരിച്ചുകിട്ടുമെന്നു ഞാൻ പ്രത്യാശിക്കുന്നു.

23 ക്രിസ്തുയേശുവിൽ എന്റെ കൂട്ടുതടവുകാരനായ എപ്പിഫ്രാസ് നിങ്ങളെ വന്ദനം ചെയ്യുന്നു. 24 അങ്ങനെയെന്നെ എന്റെ കൂട്ടുവേലക്കാരനായ മർക്കൊസും അരിസ്തർക്കൊസും ദേമാസും ലൂക്കൊസും നിങ്ങളെ അഭിവാദനം ചെയ്യുന്നു.

25 കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ കൃപ നിങ്ങളുടെ ആത്മാവോടുകൂടെ ഇരിക്കുമാറാകട്ടെ.

ക്കന്മാരെ അനുസരിക്കുന്നവരും ആയിരിക്കണമെന്നു യുവതികളെ പ്രബോധിപ്പിക്കുവാൻ അവർക്കു കഴിയും. അങ്ങനെയായാൽ ദൈവവചനം ദുഷിക്കപ്പെടുവാൻ ഇടയാവുകയില്ല.

അതുപോലെ, യുവാക്കന്മാർ ആത്മനിയന്ത്രണം പാലിക്കുവാൻ പ്രബോധിപ്പിക്കുക. 7 എതിരാളി നിന്നെക്കുറിച്ച് ഒരു ദോഷവും പറയുവാൻ വക കാണാതെ ലജ്ജിക്കേണ്ടതിന് എല്ലാ കാര്യത്തിലും നിന്നെത്തന്നെ സൽപ്രവൃത്തികൾക്ക് മാതൃകയാക്കി കാണിക്കുക. 8 ഉപദേശത്തിൽ നിർമ്മലതയും ഗൗരവവും ഭാഷണത്തിൽ ഔചിത്യവും ഉള്ളവനായിരിക്കുക.

9 ദാസന്മാരോട്, എല്ലാകാര്യങ്ങളിലും യജമാനന്മാർക്കു കീഴടങ്ങിയിരിക്കാനും അവരെ പ്രസാദിപ്പിക്കാനും അവരോടു മൗത്തു സംസാരിക്കാതിരിക്കാനും ഒന്നും വഞ്ചിച്ചെടുക്കാതിരിക്കാനും ഉപദേശിക്കണം. 10 അങ്ങനെ അവർ എല്ലാറ്റിലും വിശ്വസ്തരായി, നമ്മുടെ രക്ഷകനായ ദൈവത്തിന്റെ ഉപദേശത്തെ ഒരു ഭുഷണമാക്കിത്തീർക്കും.

11 സകലമനുഷ്യർക്കും രക്ഷാകരമായ ദൈവകൃപ ഉദിച്ചിരിക്കുന്നുവല്ലോ. 12 മഹാദൈവവും നമ്മുടെ രക്ഷകനുമായ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ മഹത്ത്വപ്രത്യക്ഷതയെന്ന ഭാഗ്യകരമായ പ്രത്യാശയ്ക്കായി കാത്തിരുന്നു കൊണ്ട്. 13 നാം അഭക്തിയും ലോകമോഹങ്ങളും വർജ്ജിച്ച്, ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ആത്മനിയന്ത്രണവും നീതിയും ദൈവഭക്തിയുമുള്ള ജീവിതം നയിക്കുവാൻ അതു നമ്മെ അഭ്യസിപ്പിക്കുന്നു. 14 സകല അധർമ്മത്തിൽ നിന്നും നമ്മെ വീണ്ടെടുത്ത്, സൽപ്രവൃത്തികളിൽ ശുഷ്കാന്തിയുള്ള സ്വന്ത ജനമായി ശുദ്ധീകരിക്കേണ്ടതിന് യേശുക്രിസ്തു നമുക്കു വേണ്ടി തന്നെത്താൻ അർപ്പിച്ചു.

15 ഈ കാര്യങ്ങൾ പ്രസംഗിക്കുകയും സകല അധികാരത്തോടുംകൂടെ പ്രബോധിപ്പിക്കുകയും ശാസിക്കുകയും ചെയ്യുക. ആരും നിന്നെ നിന്ദിക്കാതിരിക്കട്ടെ.

നമ്മ ചെയ്യുക

3 ഭരണകർത്താക്കൾക്കും അധികാരികൾക്കും കീഴടങ്ങിയിരിക്കാനും അവരെ അനുസരിക്കാനും സകല സൽപ്രവൃത്തിക്കും ഒരുങ്ങിയിരിക്കാനും 2 ആരെക്കുറിച്ചും ദുഷണം പറയാതെ, ശാന്തരായി സകല മനുഷ്യരോടും പൂർണ്ണസൗമ്യത കാണിക്കാനും അവരെ ഓർപ്പിക്കുക.

3 ഒരു കാലത്തു നാമും ബുദ്ധിഹീനരും അനുസരണം കെട്ടുവരും തെറ്റായ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ നയിക്കപ്പെട്ടവരും പലവിധ മോഹങ്ങൾക്കും സു

ഖഭോഗങ്ങൾക്കും അധീനരും ആയിരുന്നു. അന്യേനും വെറുത്തും വെറുക്കപ്പെട്ടും കൊണ്ടു വിദേശത്തിലും അസുയയിലും നാം ജീവിച്ചു പോന്നു. 4 എന്നാൽ നമ്മുടെ രക്ഷകനായ ദൈവത്തിന്റെ മനസ്സിലിടവും സ്നേഹവും വെളിപ്പെട്ടപ്പോൾ, 5 നാം ചെയ്ത നീതിപ്രവൃത്തികളാലല്ല, അവിടുത്തെ കരുണയാൽ തന്നെ 6 പ്യൂനർ ജനനസ്മാനത്താലും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ നവീകരണത്താലും അവിടുന്ന് നമ്മെ രക്ഷിച്ചു. 7 അവിടുത്തെ കൃപയാൽ നീതീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ട്, നിത്യജീവന്റെ പ്രത്യാശപ്രകാരം നാം അവിടുത്തെ അവകാശികളായിത്തീരുവാൻ നമ്മുടെ രക്ഷകനായ യേശുക്രിസ്തുമൂലം അവിടുന്ന് ആ ആത്മാവിനെ നമ്മുടെമേൽ സമൃദ്ധിയായി പകർന്നിരിക്കുന്നു. 8 ഇതു വിശ്വാസയോഗ്യമായ വചനമാണ്. ദൈവത്തിൽ വിശ്വസിച്ചവർ സൽപ്രവൃത്തികളിൽ ജാഗ്രത പുലർത്തുവാൻ ഈ കാര്യങ്ങൾ നീ ശക്തിയായി പ്രബോധിപ്പിക്കണം. ഇവ നല്ലതും മനുഷ്യർക്കു പ്രയോജനകരവുമാകുന്നു.

9 ബുദ്ധികെട്ട വാദപ്രതിവാദങ്ങളും വംശവാലികളും ന്യായപ്രമാണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള തർക്കങ്ങളും കലഹങ്ങളും ഒഴിഞ്ഞിരിക്കുക; ഇവ നിഷ്പ്രയോജനവും വ്യർത്ഥവുമത്രെ. 10 ഒന്നിപ്പുണ്ടാക്കുന്നവനെ, ഒന്നുരണ്ടുവട്ടം താക്കീതു ചെയ്തശേഷം ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്. 11 അയാൾ വക്രബുദ്ധിയും പാപം നിറഞ്ഞവനുമായി തനിക്കു തന്നെ ശിക്ഷ വിധിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് നിനക്കറിയാമല്ലോ.

സമാപന വാക്കുകൾ

12 ഞാൻ അർത്തമാസിനെയോ തിഹിക്കോസിനെയോ നിന്റെ അടുക്കൽ അയയ്ക്കുന്നതുടൻ നിക്കൊപ്പൊലിസിൽ എന്റെ അടുത്തത്താൻ ശ്രമിക്കണം. അവിടെ ശീതകാലം ചെലവഴിക്കാൻ ഞാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. 13 നിയമജ്ഞനായ സേനാസിനും അപ്പൊല്ലോസിനും ഒന്നിനും പോരായ്മ വരാതവണ്ണം നിന്നാൽ കഴിയുന്ന സഹായങ്ങളെല്ലാം ചെയ്ത് അവരെ യാത്രയാക്കുക. 14 നമ്മുടെ ആളുകൾ പ്രയോജനരഹിതരാകാതെ, അത്യാവശ്യകാര്യങ്ങളിൽ സഹായിക്കുവാൻ കഴിവുള്ളവരാകേണ്ടതിനു സൽപ്രവൃത്തികളിൽ മുന്വരാകുവാൻ പഠിക്കട്ടെ.

15 എന്നോടുകൂടെയുള്ള എല്ലാവരും നിനക്ക് അഭിവാദനം ചൊല്ലുന്നു. വിശ്വാസത്തിൽ ഞങ്ങളെ സ്നേഹിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും വന്ദനം പറയുക. കൃപ നിങ്ങളെല്ലാവരോടുംകൂടെ ഇരിക്കുമാറാകട്ടെ.